
Bozza non corretta 
 
Verbale seduta 28-29 giugno 2005 
 
28 giugno 2005 
Ore 12:30 apertura lavori 
 
Introduzione del Presidente che illustra l’ordine del giorno. 
Viene costituita una commissione per discutere della situazione dei nostri 
rappresentanti al CUN. Occorre infatti un approfondimento particolare sulla 
questione visto il parere dell’ufficio legale del ministero che non ritiene possibile 
l’immediato inserimento nella composizione del CUN degli 8 rappresentanti eletti dal 
CNSU nella nuova composizione. La commissione è composta agli otto studenti 
eletti al CUN. 
 
Ore 14:00 riunione commissioni. 
 
Ore 18:30 ripresa lavori in plenaria 
Il CNSU definisce la composizione di una propria delegazione al convegno promosso 
dal CODAU che si terrà a settembre  a Taormina. Vengono indicati i Consiglieri 
Muratore, Piazza e Pastore. 
Si apre la discussione sulla situazione dei nostri rappresentanti al CUN. All’interno 
del dibattito emerge lo sconcerto per il parere dell’ufficio legale e la volontà diffusa 
di insistere nel chiedere che i rappresentanti eletti dal consiglio entrino in carica. La 
discussione viene aggiornata al giorno successivo. 
 
29 giugno 2005  
 
ore 11:00 apertura lavori 
 
Vengono messe in votazione le mozioni discusse nelle varie commissioni. 
Commissione didattica 
Mozione sul dpr 328 presentata dal consigliere Piazza. Approvata all’unanimità 
Mozione sulla prova d’ammissione per l’anno accademico 2005/2006 al corso di 
laurea in odontoiatria e protesi dentaria. Il consigliere Pranzitelli propone di 
aggiungere un punto sulle difficoltà per gli studenti stranieri per adeguarsi ai tempi 
fissati dal bando. L’emendamento viene accolto dal consigliere Serafini presentatore 
della mozione. La mozione viene approvata all’unanimità. 
Mozione sui concorsi di specializzazione per i laureati in medicina e chirurgia 
presentata dal consigliere Cimino. Il consigliere Pranzitelli propone una modifica: 
chiede di inserire una domanda relativamente al meccanismo di calcolo dei punti 
relativi all’internato elettivo. Le modifiche vengono accolte dal consigliere Cimino e 
la mozione approvata all’unanimità. 
Mozione sul decentramento dell’università di Palermo. 



Vengono posti diversi dubbi da più consiglieri. In particolare viene contestata 
l’eccessiva particolarità della mozione e si lamenta da più parti l’esigenza di 
conoscere meglio la situazione dell’ateneo per poter esprimere un giudizio sulla 
mozione. Dopo un lungo dibattito la votazione viene rinviata con l’assenso del 
consigliere Ceparano, proponente della mozione, per consentire allo stesso di 
riformularla secondo le indicazioni emerse nel dibattito. 
Mozione proposta dal SIMS e dai consiglieri Cimino e Ceparano. 
Il Consigliere Cimino illustra la mozione. Nel dibattito vengono posti divesi dubbi, in 
particolare il consigliere Serafini si dichiara contrario poiché non ritiene che uno 
specializzando possa esercitare la libera professione. A seguito di un lungo dibattito 
la mozione viene rinviata alla seduta del 14-5 luglio. 
Viene votato il verbale della seduta precedente e approvato all’unanimità. 
La seduta è sospesa alle ore 14:00 
La seduta riprende alle 14:15 
Relazione di Lidia Mancini presidente Commissione condizione studentesca e 
rapporti con l’associazionismo. Nell’intervento la consigliera Mancini illustra la 
proposta di “Assemblea nazionale degli studenti” 
La consigliera Falcone fa le seguenti proposte: 

1. invitare il commissario europeo all’istruzione 
2. scegliere come sede per il dibattito l’ateneo di Roma “la Sapienza” 
3. stampare un libretto con tutte le attività del CNSU 

La consigliera Mancini dichiara che ritiene più opportuna una sede più prestigiosa 
della Sapienza. 
Il Consigliere Alfieri sostiene l’ipotesi di una sede esterna all’università. 
Il Consigliere Taddeo chiede di conoscere l’opinione del Vicepresidente Visone. 
Il Vicepresidente Visone ritiene più opportuno l’utilizzo del sito per comunicare 
all’esterno piuttosto che la stampa di un libretto. 
Il Consigliere Tesoriero ribadisce l’importanza ed il ruolo del Vicepresidente e 
pertanto ritiene utile l’alternanza tra Presidente e Vicepresidente nella gestione 
dell’organo. 
Il Presidente del CNSU dichiara che è utile la stampa del libretto e ricorda che anche 
il CUN stampa un testo simile, poi invita a coinvolgere nell’assemblea anche 
Confindustria e gli Ordini Professionali e ribadisce l’importanza che all’interno di 
ogni sessione ci siano gli interventi dei consiglieri del CNSU. 
Viene posta in discussione la Mozione sul decentramento dell’università di Palermo 
riformulata dal consigliere Ceparano.  
Il Consigliere Serafini interviene e dichiara che la mozione conserva carattere 
particolare e che inoltre non condivide una serie di aspetti nel merito del problema. 
Il Consigliere Alberti dichiara che si asterrà su tutte le mozioni a carattere particolare. 
Il Consigliere Losurdo invita il proponente a ritirare la mozione. 
Il Consigliere Ceparano prende atto della contrarietà al testo e ritira la mozione. 
La seduta è terminata. 
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